



# 火了!“扬州造”高铁产品上《新闻联播》

11日,中央电视台《新闻联播》播出一条令国人振奋的消息,中国高铁CRH3系列高速动车组转向架轴端接地装置实现国产化,成功替代进口产品,打破多年国外垄断。现代快报记者近日从江苏扬州市有关方面获悉,这一高技术产品中的关键部件是由位于扬州市江都区郭村工业园区的扬州丰泽轨道交通科技有限公司参与研制和生产的。

韩秋 瞿晓松 朱云

## ▶ 性能

### 寿命至少是国外同类产品的6倍

现代快报记者了解到,这则新闻时长近1分钟,电视画面中接受央视记者采访的是扬州丰泽轨道交通科技有限公司总经理、西南交通大学博士生导师戴光泽教授。14日,记者见到了戴光泽教授。

在央视《新闻联播》镜头中,戴光泽教授手中始终拿着一个像圆盘一样的部件,他介绍,这是高速动车组转向架轴端接地装置的核心组成部分——碳刷架和摩擦盘。在接地装置中,它们是保证高速动车组安全运行的重要部件。高速动车组转向架轴端接地装置的功能就是将很大的驱动工作电流引回轮轨,形

成闭合电路,保障动车组电力设备安全使用和乘客安全。该装置最核心的部件中,碳刷架和摩擦盘要求在具有一定强度的同时,还要求具有优良的导电性和耐磨性,这两个部件性能的稳定对于降低高速运行条件下接地装置磨损量、延长寿命至关重要。

“我们自主研制成功的国产化产品经过30万公里的测试,磨损量几乎为零,其设计寿命是240万公里,性能至少是国外同类产品的6倍。”戴光泽教授表示,此前国外的产品占据了国内市场,随着国产化产品试制成功,将会完全替代进口产品,打破多年国外的垄断。



“扬州造”高铁产品打破国外垄断 通讯员供图

## ▶ 市场

### 准备向中车长客股份公司批量供货

戴光泽教授说,由于两个部件中铜合金材料的配比和工艺需要摸索,在试制过程中戴光泽课题组寻遍了国内多家铜合金铸件生产厂家,最后,通过中国航天系统了解到扬州一丰铜业有限公司具备这样的实力。经过样件试制和各方面的比对筛选,确认扬州一丰铜业提供的相关部件性能成熟稳定,换来了戴教授的信任。双方随后合作成立了扬州丰泽轨道交通科技有限公司,共同推动碳刷架和摩擦盘国产化生产。

CRH3系列高速动车组转

向架轴端接地装置是经过3年的不间断试验研发,并取得运行验收后确认效果良好的,其间最长的一次试验连续运转了一个多月,试验人员需要及时动态地记录下试验数据,每天24小时不能停息。

该产品经过不断的不停试验、不断改进配方优化,今年1月初接地装置终于在哈局试装运行。目前,该接地装置已通过30万公里运行考核、通过沈阳铁路局和中车长客的验收,准备向动车组专业生产企业中车长客股份公司批量供货。

2016年中国品牌价值榜揭晓

# 扬子江药业集团 摘得两顶桂冠

12月12日,“2016年中国品牌价值评价信息”在京揭晓,扬子江药业集团以953分的品牌强度和228.42亿元的品牌价值上榜,位列中国生物医药类品牌强度、品牌价值双料冠军。

刘良鸣 尹有文

本届中国品牌价值评价信息由中国品牌建设促进会、经济日报社、中国国际贸易促进会、中国资产评估协会等联合发布,是我国连续第四年举办的发布活动。

据了解,此次品牌评价申报条件极为严格,被推荐的企业品牌必须是近三年连续盈利且企业利税年平均达到8000万元以上。按照企业自愿参与、不收费的原则,中国品牌建设促进会将依据ISO10668等品牌评价的有关标准,开展本次品牌价值评价,并根据评价结果,向企业出具评价报告,协调权威媒体向社会发布评价结果。

近年来,扬子江药业集团坚持质量第一,品质取胜的理念,以质量品牌为抓手,带动产品品牌和企业品牌的建设,走出了一条具有扬子江特色的质量品牌

发展之路。集团相继获得“江苏省质量奖”“国际QC金奖”“QC十二连冠”“全国质量标杆企业”“中国质量奖提名奖”“全球卓越绩效奖”(世界级)等殊荣,多个产品荣获“中国知名品牌”和国家科技进步奖,集团“扬子江”和“护佑”商标被授予“中国驰名商标”。

扬子江药业集团董事长、总经理徐镜人表示,扬子江药业将进一步加快国际化进程,着力培育一批国际竞争力强、附加值高的名牌产品,继续做大做强民族医药品牌,打造集现代化、国际化、全球卓越绩效于一身的综合型医药集团,继续秉承做一流企业,生产一流药品,提供一流服务的品牌理念,助推中国品牌走向世界,让扬子江品牌跻身世界一流品牌,服务全人类生命健康。

## ▶ 画说扬州



### 《鱼·忌》明晚首演

一束光·2016中国江苏原创小剧场戏剧双年展扬州站已经完成7周43场的演出,1.5万多名戏剧爱好者每周末聚集在扬州青麦坊,先后领略了16部国内外优秀的剧目。本周六,作为青麦坊出品的首部自制剧,由520江南剧座坊制作并出演小剧场跨界舞台剧《鱼·忌》将迎来首演。这台节目周日也会上演。

瞿晓松

## 伪造1300万元存单 送给女友当“彩礼钱”

今年9月份,农行扬州江都某支行迎来一位“千万富婆”阿娟(化名)。阿娟拿着一张1300万元的存单来取钱。银行员工仔细鉴别后发现,这张存单是伪造的,随即报警。扬州市江都警方调查发现:阿娟手里的假存单竟然是男友柏某给她的“彩礼钱”,而阿娟本人则并不知道存单是假的。随后,这个奇葩男友被警方抓获。

近日,柏某因伪造金融票证罪被江都区检察院提起公诉,最终被法院一审判处有期徒刑10个月,并处罚金3万元。

杨永兵 王雅楠 瞿晓松

## 溱湖度假区管委会 获旅游先进集体称号

12月12日,由人社部和国家旅游局共同举办的2016年“全国旅游系统先进集体、劳动模范和先进工作者评选”表彰会在北京人民大会堂举行,江苏省姜堰溱湖旅游度假区管理委员会荣获“全国旅游系统先进集体”荣誉称号。这是继溱潼镇成功入围全国首批特色小镇之后,溱湖再次获得的国家级荣誉表彰。

溱湖旅游景区位于全国著名三大洼地之一的里下河地区,系国家5A级旅游景区,以溱潼会船、溱湖八鲜、湿地风景区、溱潼民俗享誉全国。

帅建军 尹有文

## 74岁聋哑人走失 民警连夜找回

近日,扬州高邮市龙虬派出所民警接到居民报警求助,称其74岁的聋哑父亲,经常意识不清,下午从高邮周山骑三轮车回家途中走失。

龙虬派出所抽调警力沿老人走失路线寻找的同时,所长带头兵分两组查看监控判别走失方向。经过6个小时连续奋战,终于在凌晨2时将走失的老人找到,当时老人冻得直打寒战。报警人时某对龙虬派出所及时救助连声称谢。

顾正义 瞿晓松

## 江都法院1-11月受理 劳动者维权案787件

昨天,扬州市江都法院举办发布会,就依法维护劳动者合法权益案件进行了通报。据了解,江都法院2013年受理劳动争议案件255件,2014年受理369件,2015年受理492件,2016年1-11月受理787件。

在劳动争议案件数量逐年上升的情况下,江都法院积极引导规范劳资关系,依法维护劳动者权利,取得良好的法律效果和社会效果。

胡杏 瞿晓松